Lycée Grand Nouméa

ECT 1
A. DA SILVA Intégrales : exercices Année 2021
Primitives
Exercice 1
Soit f la fonction définie sur R par f(z) = ze”.
1. Montrer que F': z — (x — 1)e” est une primitive de f.
2. Déterminer toutes les primitives de f.
Exercice 2
Déterminer une primitive de la fonction f sur l'intervalle I :
1 1
(a) f(x) =222 +4r —3sur I =R (b) f(x) = ~ T su I =]0; +o0|
2
(c) f(z) = 32* — 3 sur I =]0; +o0] (d)f(z) =3 —1sur I =R
(e)f(x):i—zsurI:]O;—koo[ (f) f(x):e _HEsurI:R
202 4
Exercice 3
Déterminer une primitive de la fonction f sur l'intervalle I :
1
(a) f(z) =2e* sur I =R (b) f(z) = T sur I =] — 1; +o0f
x
(0) F(#) = —— sur T =] — 2i400]  (d) f(x) = 4 x 2e(1 + 22 sur [ =R
S 2VBr+ 1 3 B B
(e) f(z) = e sur I =R (f) f(z) = \/ﬁ sur ]0; 400
1 1 1
(g) f(z) = Elnx sur I =]0; 00| (h) f(z) = w15 I=]— §,+oo[
Intégrales
Exercice 4
Calculer les intégrales suivantes :
4 2 1 -1 9 4
(a)/ (22— 2 +1)dx (b)/ (Qx— > dx (c)/ —dx (d)/ 3e’dx
0 1 x -2 T _92
5 9 0 -1 3 1 +
_ 0 [ e [, S b [t
(e)/o 2t+1 (1) 5° (&) P () 0 (14 t2)2
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Intégration par partie

Exercice 5

Calculer les intégrales suivantes a l'aide d’une intégration par parties :

(a) /24 2% In zdx (b) /1 re'dx (c) /110 In zdx

-1

(d) /0 Y1+ 2)evda (e) /1 "(nx)?de

Exercice 6

1
On considere, pour tout entier naturel n, 'intégrale I,, = / x"e dr.
0

1. Calculer I,.

2. Montrer, au moyen d’une intégration par parties, que pour tout n > 0,
1

3. En déduire les valeurs de I,, pour n allant de 1 a 3.

1
4. En déduire / (2% — 22 + 3z + 1)e “dx
0

Exercice 7
e
On veut calculer la valeur de I'intégrale I,, = / (Inx)*dz.
1
e
Pour cela, on considere, pour tout entier naturel n, l'intégrale I,, = / (Inz)"dx.
1

1. Calculer I.

2. A l'aide d’une intégration par parties, établir une relation entre I,,4; et I, pour tout
n > 0.

3. En déduire la solution du probleme.




